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отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност (контрол и анализ)“, за нуждите на 

катедра „Контрол и анализ на стопанската дейност“ при СА „Д. А. Ценов” – Свищов.  

Съгласно представените материали, единствен кандидат в конкурса е гл. ас. д-р 

Красимир Георгиев Кулчев, преподавател в катедра „Контрол и анализ на стопанската 

дейност” при С А „Д. А. Ценов” - Свищов. 

 

2. Основание за написване на становище: 

Настоящето становище се представя във връзка със Заповед на Ректора на СА 

„Д. А. Ценов” – Свищов, № 243 от 09.04.2024 г. за определяне на Научно жури по 

горепосочения конкурс и Протокол № 1 от 18.04.2024 г. от заседание на Научното жури 

за определяне на ангажиментите на членовете на Научното жури, както и съгласно 

глава трета, раздел III от Закона за развитие на академичния състав в Р България (ДВ, 

бр. 38/2010г. с посл. изм. ДВ, бр.102/2022г.).  

 

3. Персонална характеристика на кандидата: 

Персоналната характеристика на кандидата – образователна и професионална, е 

изцяло свързана със СА „Д. А. Ценов” – Свищов. През 2004 г. гл. ас. д-р Кулчев 

завършва специалност „Счетоводство и контрол” с образователна и квалификационна 

степен „Магистър“.  От 2007 г. преподава в катедра „Контрол и анализ на стопанската 

дейност” при С А „Д. А. Ценов” - Свищов, като последователно заема академичните 

длъжности „асистент“, „старши асистент“ и „главен асистент“. През 2014 г. успешно 

защитава докторска дисертация на тема „Теоретико-приложни проблеми на анализа на 

физическата дистрибуция“ и придобива научна степен доктор по икономика в научна 

специалност „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност“ 

(диплома № 2015014 / 01.04.2015 г.).  

Наред с преподавателската и научно-изследователската дейност, гл. ас. д-р 

Красимир Кулчев е академичен наставник, в продължение на 4 години, по проект 

„Студентски практики“. Участва като експерт/учебна документация съвместни 

програми по проект „Икономическото образование в България 2030“.  

Персоналната характеристика на кандидата в конкурса убеждава за неговото 

последователно и академично развитие.  
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4. Обща (количествена и качествена) оценка на учебно-преподавателската 

работа: 

4.1. Количествена оценка на учебно-преподавателската работа: 

Въз основа на информация в справка за Академична заетост, издадена от Учебен 

отдел при СА „Д. А. Ценов” – Свищов е видно, че учебната заетост на гл. ас. д-р 

Красимир Кулчев надвишава норматива за аудиторна заетост на Академията през 

всички учебни години на преподаването му: 2019/2020 г. – 473 ч.; 2020/2021 г. – 438,58 

ч.; 2021/2022 г.- 631,53 ч.; 2022/2023 г. – 549,95 ч.; 2023/2024 г. – 394 ч. Гл. ас. д-р 

Красимир Кулчев е имал и лекционна заетост в ОКС „Бакалавър” и ОКС „Магистър” по 

учебни дисциплини в областта на икономическия, финансовия и управленския анализ. 

Преподаваните от него дисциплини са осигурени с учебници и учебни помагала, при 

написването, на които той е участвал с приблизително 165 страници. Извънаудиторната 

заетост е също с изпълнен норматив. 

Изводът е, че кандидатът в настоящия конкурс е осигурен с изискващата се 

преподавателска заетост за длъжността „доцент” в катедра „Контрол и анализ 

на стопанската дейност” на СА „Д. А. Ценов” – Свищов.  

 

4.2. Качествена оценка на учебно-преподавателската работа: 

Учебната натовареност е основание и за висока положителна оценка по 

отношение на качеството на преподавателската работа на гл. ас. д-р Красимир Кулчев. 

Тази оценка се базира и на участието му като съавтор в учебниците: Икономически 

анализ, Управленски анализ, Анализ на ефективността, Анализ на аграрния бизнес.  

Стилът на разработените от кандидата в конкурса теми е логически, разбираем и 

обоснован. Съдържанието на темите е последователно, синтезирано и ясно представяне 

на организационно-технологични процеси в разглежданите аспекти на анализа. 

Представените примери съответстват на теоретичните и практическите аспекти по 

преподаваните учебни дисциплини. Това доказва високо професионално познаване, 

осмисляне и преподаване на учебния материал. 

Гл. ас. д-р Красимир Кулчев е разработил и преподава два броя лекционни курса 

за ОКС „Бакалавър” – „Анализ и контрол на бизнеса“ и  „Анализ на индустриалния 

бизнес“ и един курс „Управленски анализ“ в ОКС „Магистър“, съгласно справка, 

подписана от Ръководител катедра „Контрол и анализ на стопанската дейност”.  

Кандидатът в конкурса притежава сертификати за придобити компетенции по 

уеб базиран курс в Moodle и администриране на кохорти от обучаеми, методика на 
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академичното преподаване и сертификат за участие в обучителна школа. Това доказва 

отговорно отношение към преподавателската дейност и стремеж за усъвършенстването 

й.  

Изводът е, че кандидатът за придобиване на академичната длъжност 

„доцент” е съавтор в достатъчен брой учебници, които осигуряват 

висококачествено обучение на студентите, има разработени учебни дисциплини, 

които преподава, като е участвал при съставянето на учебните програми за тях, 

и повишава преподавателските компетенции. 

 

5. Обща (количествена и качествена) оценка на научните изследвания и 

изследователска дейност: 

Оценката на научните изследвания и изследователската дейност на гл. ас. д-р 

Красимир Кулчев е съгласно изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за приложението 

му в СА „Д. А. Ценов” – Свищов. Оценката е по групи публикации, написани след 

придобиване на образователна и научна степен „доктор”. И по-конкретно: монографии, 

студии, доклади, статии, участия в проекти по НИД. 

 

5.1. Количествена оценка на научните изследвания и изследователска дейност: 

Обемът на представените публикации с научно-изследователски характер е 

както следва:  

- самостоятелна монография в обем от 176 стандартни страници и публикувана в АИ 

„Ценов” – Свищов; 

- публикувана книга, на база защитен дисертационен труд; 

- публикувана статия в Scopus; 

- съавтор в студия; 

- научни статии – 6 броя самостоятелно авторство;  

- доклади в международни научно-практически конференции – 3 броя самостоятелно 

авторство; 

- участие в шест научно-изследователски проекта, като три са национални. 

Публикациите на кандидата в конкурса са в специализирани научни издания в 

България и чужбина и в издания, включени от Националния център за информация и 

документация в „Списък на български научни издания, реферирани в база данни на 

световноизвестни информационни центрове”. 

Публикациите не повтарят публикациите по защитения дисертационен труд. 
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Според така представените научни публикации, оценката за количество на 

научните изследвания и изследователската работа е високо положителна. 

Научната продукция на гл. ас. д-р Красимир Кулчев надвишава количествените 

изисквания, съгласно Правилника за прилагане на ЗРАСРБ. Изпълнени са и 

допълнителните изисквания от Правилника за развитие на академичния състав в 

СА „Д. А. Ценов“. 

 

5.2. Качествена оценка на научните изследвания и изследователска дейност: 

Оценката за качество на научните изследвания и изследователската работа е 

също високо положителна. Основополагащи са разработките на кандидата в обявения 

конкурс по въпросите на: оценката на риска при несъстоятелност на предприятията  (3. 

и 6.); подходите и моделите на анализа за устойчивостта на предприятията (7.5., 7.6., 

7.7., 9.) и за оценка на базови показатели за дейността (7.8, 7.9.) и др. Научните 

разработки на гл. ас. д-р Красимир Кулчев са с подчертан изследователски характер по 

проблемите на тематиката, за която е обявен конкурсът за академичната длъжност 

„доцент”. Впечатляват емпиричните изследвания на автора по разглежданите проблеми 

и направените изводи на база получените резултати.  Публикациите с приложен аспект 

са полезни за практиката чрез конкретността си и предложените подходи, модели и 

инструменти на анализа.  

Кандидатът в конкурса е цитиран автор от редица български и чуждестранни 

автори, което го прави разпознаваем в изследователската област на научните му 

интереси.  

Изводът е, че кандидатът в конкурса е изграден учен, който е навлязъл 

задълбочено в същността на проблемите в икономическия и управленския анализ. 

Предложени са обосновани системи от показатели за характеризиране и оценка 

на базови показатели, като платежоспособност, рентабилност, финансова 

устойчивост и др., за целите на ефективни управленски решения.  

 

 6. Характеризиране на научните приноси и академична известност 

Въз основа на проучените публикации на гл. ас. д-р Красимир Кулчев за участие 

в конкурса за „доцент” считаме, че посочените в справката (№15) научни и научно-

приложни приноси са вярно, точно и добросъвестно отразени. Конкретизираните 

научни и научно-приложни приноси обогатяват теорията и практиката на финансовия 

анализ, процесите на оценяване на: финансовата устойчивост, риска от 
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несъстоятелност, физическата дистрибуция, туристическия бранш, рейтинга на 

продуктите, като се предложени са нови аналитични модели и инструменти и 

усъвършенствания на съществуващи такива по изследваните теми.    

 Може да се обобщи, че са изпълнени изискванията за положителна оценка 

на постигнатите и представените научни и научно-приложни приноси. Това се 

потвърждава от академичната известност на кандидата, както и от 

уважението на неговите колеги и студенти. 

 

 7. Препоръки 

 Гл. ас. д-р Красимир Кулчев доказва с научната си продукция, че владее с 

изследователско търсене и професионално разбиране проблематика в анализа на 

дейността на предприятията. Творчеството му би се обогатило, ако изследванията се 

задълбочат към общотеоретични проблеми на финансовия анализ.  

 

8. Обобщена оценка 

 Представената характеристика на гл. ас. д-р Красимир Кулчев като 

преподавател и изследовател в областта на счетоводната теория и практика, 

показва, че са изпълнени законовите условия и изисквания на действащата 

норматива уредба за присъждане на академичната длъжност „доцент” по научна 

специалност „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската 

дейност”. Това ми дава основание да предложа с професионална убеденост на 

почитаемото жури да гласува положително за присъждане на академичната 

длъжност „доцент” на гл. ас. д-р Красимир Георгиев Кулчев, преподавател в 

катедра „Контрол и анализ на стопанската дейност” при СА „Д. А. Ценов” – 

Свищов.     

 

14.05.2024 г., София 

 

Член на журито:........................................ 

/доц. д-р Камелия Савова/ 

 


